



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
3 – 5 февраля 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Изменен статус поселка Диксон	2
• Таймырцы теперь могут записаться к офтальмологу и эндокринологу по Интернету	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке прошел I тур турнира по мини-футболу	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• В Норильск и на Таймыр пришло аномальное для зимы потепление	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Владимир Стржалковский встретился с трудовым коллективом НМЗ	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Выборы президента в Красноярском крае обойдутся более чем в 300 млн руб.	3
• В Красноярском крае митинги прошли без происшествий	4
• Минкультуры Красноярского края возглавила Елена Паздникова	4
• Морской пункт в Игарке будет закрыт с 1 марта	4
• Краевые депутаты пообещали "разобраться" с зарплатами бюджетников	5
• Охранной грамоте не нашлось места в системе образования края	5
6. СМИ о России:	
• Народ должен не только выбирать власть, но и иметь механизмы постоянного влияния на нее, считает Путин	7
• Путин: ЕвроПРО направлена против России	7
• Банк России сохранил ставку на уровне 8%	8
• Штаб Путина: Премьер побеждает в первом туре	8
• По данным ВЦИОМа, россияне считают курс Владимира Путина наиболее правильным для страны	9
• Коммунальные тарифы не верят заклинаниям. Рост цен на услуги ЖКХ в этом году вырвется за инфляционные пределы	10
7. Разное:	
• Кремль наносит ответный удар	11
• Зачем власть поддержала и возглавила протесты против самой себя?	13
8. Курс валют	15
9. Прогноз погоды	15

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Изменен статус поселка Диксон

Статус рабочего поселка Диксон Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района как административно-территориальной единицы изменен на «поселок городского типа». Соответствующий закон, вносящий изменения в перечень административно-территориальных единиц и территориальных единиц Красноярского края, принят на краевом уровне.

Как пояснила Первый заместитель Руководителя Администрации Таймыра Галина Гаврилова, изменение статуса поселка Диксон не будет иметь последствий для поселения, в связи с тем, что статусы «рабочий поселок» и «поселок городского типа» являются равнозначными. Соответственно все меры социальной поддержки, которыми пользуются жители Диксона, будут сохранены. Решение об изменении статуса принято в целях приведения действующего краевого законодательства в соответствие с федеральным.

Справочно: На сегодняшний день в Диксоне проживает порядка 600 человек.

«Таймыр»

Таймырцы теперь могут записаться к офтальмологу и эндокринологу по Интернету

У жителей Таймыра появилась возможность записаться на приём к офтальмологу и эндокринологу Таймырской центральной районной больницы по Интернету. Об этом сообщили в районном управлении общественных связей.

Для этого необходимо зайти на официальный сайт учреждения здравоохранения <http://tcrb.ms09.ru/> и оставить заявку с указанием желательной даты и времени приёма. После этого на электронный адрес либо по телефону пациенту сообщат о возможности посещения специалиста.

Сайт Таймырской ЦРБ был создан на основании рекомендаций Территориального фонда обязательного медицинского страхования в рамках программы "Модернизация здравоохранения Красноярского края на 2011-2012 годы" и начал функционировать 10 июня прошлого года.

Начальник управления здравоохранения районной администрации Евгений Брюханов уверен, что такой формат работы ТЦРБ повысит доступность медицинской помощи для населения и повлияет на повышение качества амбулаторно-поликлинической помощи.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке прошел I тур турнира по мини-футболу.

В Дудинке завершился I тур игр Кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов. Турнир является ежегодным и проводится уже в седьмой раз. Матчевые встречи четырех команд, представляющих Дудинку, Норильск, Кайеркан и Талнах, состоялись 4 февраля в Доме спорта муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс».

Сборная принимающей стороны одержала верх над талнахцами и вышла в финал. Борьба за третье место закончилась поражением кайерканской команды. Финальный матч с норильчанами завершился серией пенальти. Под яростный рев трибун со счетом 6:5 победу одержали гости, вытеснив хозяев поля на второе место.

Лучшим вратарём I тура признан норильчанин Николай Осин, лучшим защитником – кайерканец Дмитрий Слитный. Звание лучшего игрока присуждено дудинскому спортсмену Андрею Брыксину, а лучшим нападающим и лучшим бомбардиром названы талнахские футболисты Игорь Гарцев и Игорь Сторчаков. Глава Дудинки Алексей Дьяченко поблагодарил спортсменов за яркую игру и вручил капитанам сборных грамоты, кубки и комплекты медалей, а дудинской команде – еще и полный комплект новой спортивной формы из 8 наименований. Подарки ожидали и болельщиков, пришедших поддержать любимую команду. Для них была устроена лотерея, где разыгрывались спортивные призы: абонементы на 12 посещений

бассейна и тренажерного зала, а также главная награда лотереи – футбольный мяч с автографами дудинских игроков.

Очередной, II тур игр Кубка северных городов состоится 3 марта в г. Талнахе.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильск и на Таймыр пришло аномальное для зимы потепление

В отделе метеопрогнозов красноярского Гидрометцентра отмечают, что для Таймырского района весь январь был аномально теплым — примерно на 4-6°C выше нормы. В Норильске температура воздуха была на 3°C выше нормы. При этом синоптики не ждут похолодания. Наоборот, ожидается постепенное потепление. Так, в феврале по всей территории края ожидается температура около нормы, и опять только на севере края выше нормы на 2-3°C.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Владимир Стржалковский встретился с трудовым коллективом НМЗ

Во время рабочей поездки в Норильск генеральный директор "Норильского никеля" Владимир Стржалковский встретился с трудовым коллективом Надеждинского металлургического завода. Он рассказал о перспективах компании и ответил на многочисленные вопросы заводчан.

Разговор генерального директора с работниками "Надежды" начался с производственной тематики. Владимир Стржалковский рассказал о стратегии развития компании до 2025 года. Он отметил, что в развитие производства до 2025 года будет инвестирована колоссальная сумма – порядка \$37 млрд. "Что касается Надеждинского металлургического завода, на него в ближайшей перспективе будут большие надежды с учетом того, что закрываться будут переделы Никелевого завода. Тут больше нагрузка ляжет на Надеждинский, и в конечном итоге мы планируем, чтобы выпуск продукции был до 1,4 млн.", – сообщил Владимир Стржалковский.

По его словам, для этого на "Надежде" будет проводиться серьезная модернизация производства, увеличиваться количество работников и повышаться качество работ на каждом участке. Также на заводе планируется построить новый комплекс по утилизации серы, что позволит значительно сократить ее выбросы в атмосферу. Сейчас проводится международный тендер по выбору подрядчика.

Заводчане поинтересовались, будет ли опубликована программа по развитию компании до 2025 года, и когда с ней можно будет ознакомиться. Владимир Стржалковский сказал, что работники компании вправе знать, что ждет в перспективе Заполярный филиал и, в частности, их родное подразделение. Гендиректор предложил руководителям ЗФ продумать мероприятия по ознакомлению трудящихся с интересующей их информацией по стратегии развития "Норильского никеля".

Следующие вопросы заводчан касались в основном социальной сферы. Они интересовались работой норильского аэропорта и дальнейшим развитием авиакомпании "Таймыр", повышением зарплаты и программами отдыха. Прозвучал вопрос и по поводу строительства "Арены-Норильск". Владимир Стржалковский перед приездом на "Надежду" посетил этот объект и заслушал доклады строителей.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Выборы президента в Красноярском крае обойдутся более чем в 300 млн рублей

На выборы президента в крае потратят более 300 млн рублей, сообщил 3 февраля журналистам руководитель избирательной комиссии Красноярского края Константин Бочаров.

302 млн рублей уже переведены на счет крайизбиркома и рассчитаны на проведение двух туров выборов. При этом Бочаров отметил, что на недавно прошедшие выборы депутатов Законодательного собрания края и Государственной думы РФ в крае было выделено около 255 млн рублей. Основную часть денег планируется потратить на заработную плату работников избирательных комиссий, которые будут сформированы до 10 февраля, и на транспортные услуги, в том числе авиационные по удаленным районам края.

А вот на печать бюллетеней для голосования отводится малая часть денег. Они будут изготовлены двух видов — для электронных комплексов обработки и для обычного ручного подсчета. Различаться они будут наличием специальной марки. Их печать начнется уже завтра.

«Лаборатория новостей»

В Красноярском крае митинги прошли без происшествий

В Красноярском крае на территории трех городов в субботу, 4 февраля, прошло 5 согласованных с органами местного самоуправления публичных мероприятий, в которых приняли участие более 800 человек.

В целях обеспечения безопасности граждан во время мероприятий в крае были задействованы 109 сотрудников органов внутренних дел, сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по краю.

Наиболее массовые мероприятия прошли в Красноярске. На Красной площади в течение дня состоялось три согласованные акции, участниками которых стали 690 человек. Для обеспечения безопасности участников митингов специально на площади были созданы пропускные пункты, оборудованные стационарными металлодетекторами.

Никаких нарушения общественного порядка во время проведения митингов зафиксировано не было.

Сибирское агентство новостей

Минкультуры Красноярского края возглавила Елена Паздникова

Пост министра культуры Красноярского края, ставший вакантным с начала января текущего года, заняла бывший замглавы культурного ведомства Елена Паздникова. Соответствующий указ в минувшую пятницу подписал губернатор Лев Кузнецов, сообщают в пресс-службе главы региона.

На протяжении трёх лет до этого назначения Елена Паздникова была первым заместителем министра культуры края, годами раньше - с 2005-го по 2008-ой - она руководила городской культурой, была начальником главного управления культуры администрации Красноярска. В послужном списке Паздниковой работа на руководящих постах в крупнейших государственных учреждениях культуры края.

Экс-глава минкульты Геннадий Рукша, напомним, ушел работать советником первого лица края.

Сибинфо

Морской пункт в Игарке будет закрыт с 1 марта

Правительство РФ распорядилось с 1 марта закрыть ряд морских и речных пунктов пропуска через госграницу РФ в Калининграде, сообщает РИА "Новости".

В частности, с 1 марта будут закрыты находящиеся в Калининградской области морские пункты пропуска через государственную границу Светлый и Пионерский, 2 морских пункта пропуска в Балтийске и речной пункт пропуска Калининград.

Кроме того, с 1 марта будут закрыты морские пункты Мезень (Архангельская область), Мыс Лазарева (Хабаровский край), Игарка (Красноярский край), пункт на производственном добывающем комплексе "Витязь" (Сахалинская область) и Новый порт (Ямало-Ненецкий автономный округ).

"Таймырский Телеграф"

Краевые депутаты пообещали "разобраться" с зарплатами бюджетников

Комитет по бюджету и экономической политике Заксобрания края обсудил проблему задержки зарплат работникам некоторых бюджетных учреждений.

Как сообщает пресс-служба Законодательного собрания, в ряде территорий края в начале 2012 года возникли трудности с финансированием бюджетных учреждений из-за изменений в схеме финансирования: не везде на местах были приняты документы, соответствующие новым нормам.

По словам министра финансов края Романа Одинцова, ситуация осложнилась масштабным обновлением программного продукта, с помощью которого проводится финансирование. Кое-где возникли ошибки в работе программы - их "пришлось устранять в ручном режиме".

Так, на утро 3 февраля, в 12 бюджетных учреждениях края отмечены единичные случаи невыдачи зарплаты, в основном работникам сельских учреждений культуры. Однако чиновник отметил, что к 7 февраля все проблемы должны быть урегулированы.

"В дальнейшем финансирование будет осуществляться в стандартном режиме. Мы держим руку на пульсе событий, проводим ежедневный мониторинг", - заверил Одинцов.

ИА Пресс-Лайн

Охранной грамоте не нашлось места в системе образования Красноярского края

Четверо парней в сильном алкогольном опьянении ворвались утром в красноярскую школу № 81. В кабинете, где шли занятия у шестиклассников, стали крушить мебель, перепугав детей. В столовой выкинули из холодильников на пол продукты и, резвясь, бросали их друг в друга. Дикий разгул прервала вневедомственная охрана, приехавшая на зов «тревожной кнопки»... Это ЧП - не пример казуальности, как может показаться, а страшная тенденция. Парадокс в том, что первой реакцией на происшествие должно бы стать гневное «да как такое могло произойти?!», но вопрос этот не возникает, потому что в наших школах творятся вещи пострашнее.

В мае в красноярскую гимназию № 9 ворвался разъяренный отчим шестиклассницы, которой два хулигана порвали портфель. Стал душить одного из них, мальчик потерял сознание. Другого ударил головой о стену, врачи поставили диагноз - сотрясение мозга.

В октябре в школе № 24 два семиклассника поссорились из-за авторучки. Конфликт «разрешил» отец одного из них: выволок обидчика сына из школы и избил. Парень попал в больницу.

Что такое школа? Место, где взрослые оставляют самое дорогое, предполагая стопроцентную безопасность этого места для детей. А на самом деле? В школе бьют, издеваются, торгуют наркотиками и делают наркоманами. Могут и убить, чему доказательство - последние трагические события в Нальчике.

Родители пытаются защитить своих детей, на собственные деньги нанимая охрану: в бюджетах края и города такие расходы не предусмотрены. Все, на что раскошались власти, - «тревожные кнопки», но пользы от них, как показал случай с дебоширами, не много. Пока на кнопку нажали, те успели много чего натворить. Слава богу, что на их месте не оказалась подготовленная вооруженная группа преступников, преследующих совершенно конкретные цели. Тех пяти-десяти минут, пока едет ВОХР, более чем достаточно, чтобы убить или взять в заложники детей.

Кроме того, профессиональные охранники есть далеко не во всех школах: родители, оглядываясь на цивилизованные страны, отказываются платить за то, что считают обязанностью государства. «Я дважды была в США, - вспоминает директор гимназии № 7 Ленинского района Красноярска Люция Литвинцева. - Там настолько жесткая пропускная система! Обязательно турникеты с чипами, система фиксирует: где ребенок находится, что делает. И у них в школе не один полицейский, а несколько, они состоят в штате школ, охраняют, проводят уроки безопасности. Очень серьезно все!»

Нам старательно навязывают западную модель образования (ЕГЭ, ГИА), тратя на это немалые средства. Почему бы в таком случае не перенять и опыт по безопасности в школах? Даже после сокращения в России на 20 % сотрудников внутренних дел, их осталось больше,

чем в странах, на которые равняемся. В США, например, один полисмен приходится на 438 жителей, в России - на 150, в Красноярском крае - на 103 жителя.

«Физическая охрана необходима в первую очередь, - считает Люция Литвинцева, - лицензированные охранники могут решить проблему, защитить. Второе – это, конечно, видеонаблюдение».

«Если министерство образования почешется, деньги можно заложить в бюджет. Это же безопасность детей! - солидарен с директором школы руководитель одного из частных охранных агентств Красноярска. - Обеспечить видеонаблюдение и заключить договор на физическую охрану - копейки для бюджета. Давайте посчитаем. Услуги лицензированного охранника, у которого есть полномочия применять спецсредства (электрошокер, резиновую дубинку) стоят 100 рублей за час (в месяц – около 24 тысяч). Видеонаблюдение, если не ставить сверхмощную аппаратуру, а три-четыре камеры приличного разрешения плюс компьютер, обойдется вместе с установкой не более чем в 50 тысяч».

В крае - 1125 общеобразовательных школ, где, по данным на сентябрь 2011 года, учится 289 982 детей. На установку видеонаблюдения потребуется около 56 миллионов рублей. На охрану в год - 288 тысяч рублей на одну школу и 324 миллиона на все. Это грубо. Сумма может получиться и меньше, особенно если исключить коррупционные «осложнения», возникающие при нашей системе госзакупок.

Можно пойти и по американскому пути: задействовать полицейских, которые уже получают зарплату от государства.

Не знаю, думал ли министр образования края Вячеслав Башев о том, как уберечь школы от непрошенных гостей. Если и думал, ни в какие решения и действия это не вылилось. На сайте ведомства лишь в одной из целевых программ речь идет о безопасности - «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений края на 2010-2012 гг». На нее выделено около 160 миллионов. Цель вроде бы та, что нужно, - «обеспечение безопасных условий». Читаем задачи: оснащение технологическим оборудованием пищеблоков; оснащение оборудованием медкабинетов; приведение в соответствие с СанПиНами уровня искусственной освещенности рабочих мест школьников.

Почему сюда не включены затраты на профессиональную охрану школ? Или, по мнению чиновников, сохранение жизни и здоровья детей - это исключительно забота родителей? Мол, сами нарожали, сами и охраняйте? Что ж, мессидж власти народу понятен. Неясно только, как это коррелирует с лозунгом о повышении рождаемости.

Не знаю, по какой причине, но именно Красноярский край выбран площадкой проведения в феврале форума «Общество, дружелюбное к детям», на который съедутся уполномоченные по правам ребенка со всей России. «Сегодня необходимо выстроить эффективную систему защиты детства», - заявила по этому поводу замгубернатора Ольга Карлова. Бесспорно. Вот только кто этим будет заниматься? Уполномоченные? Вряд ли способны. Существует давно, а безопасность - на том же нулевом уровне. Власти края от проблемы, похоже, тоже отстранились. К такому выводу приходишь, глядя на опрос жителей региона «Кто отвечает за безопасность детей?», который инициировало правительство края на своем сайте. На момент верстки номера его результаты были таковы: родители - 73,08 %; полиция - 15,38 %, школа - 11,54 %. Заметьте, графы государство вообще нет. Возможность своей ответственности чиновники, видимо, даже не предполагают.

Ситуация абсурдна. Взрослые дяди и тети осознанно рискуют жизнью и здоровьем детей, себя при этом надежно защитив. Если вы пробовали когда-нибудь пройти в какую-либо структуру власти, будь то администрация или силовое ведомство, то понимаете, о чем я. Ни при каких обстоятельствах человек, не имеющий спецпропуска, туда не зайдет. Турникеты, видеокамеры, полицейские кордоны тщательно охраняют покой и безопасность взрослых. В жизни чиновников - множество внешних угроз: надоедливые просители-пенсионеры, назойливые журналисты, террористы и прочие преступники. Спрятавшись от внешнего мира, власти предрержающие забыли, что где-то там, по ту сторону турникета, ходят беззащитные дети, в том числе их собственные. И не хотят замечать, что школы и детсады стали, по сути, свободными зонами доступа для преступников.

«Московский комсомолец на Енисее»

Народ должен не только выбирать власть, но и иметь механизмы постоянного влияния на нее, считает Путин

Премьер России Владимир Путин убежден, что в век информации общество усложняется и реагировать на его запросы необходимо по-новому.

"Свободная, и уж тем более бесцензурная доступность информации о положении дел в стране естественным образом формирует запрос на постоянное, а не "от выборов к выборам", участие граждан в политике и управлении", - пишет премьер в статье, опубликованной сегодня газетой "Коммерсант". Поэтому, по его мнению, "современная демократия как власть народа не может сводиться только лишь к "походу к урнам" и им заканчиваться". На взгляд Путина, "демократия заключается как в фундаментальном праве народа выбирать власть, так и в возможности непрерывно влиять на власть и процесс принятия ею решений".

"А значит, демократия должна иметь механизмы постоянного и прямого действия, эффективные каналы диалога, общественного контроля, коммуникаций и "обратной связи", - делает вывод глава правительства.

В современных условиях такая "обратная связь" заключается в том, чтобы "растущее количество информации о политике должно перейти в качество политического участия, гражданского самоуправления и контроля", считает Путин.

Речь идет, в частности, о развитии практики "общегражданского обсуждения законопроектов, решений, программ, принимаемых на всех уровнях государственной власти, оценка действующих законов и эффективности их применения".

Путин отметил, что такой "фильтр" по тестированию государственных документов уже начал действовать и "конструктивная критика со стороны сообществ предпринимателей, учителей, медиков, учёных помогает избежать неудачных решений, и напротив - найти лучшие".

Премьер полагает, что необходимо улучшение языка правотворчества. "Его надо сделать если не благозвучным /в древнем мире законы часто писали стихами для лучшего запоминания/, то хотя бы понятным для адресатов норм", - пишет он.

Он предложил создать "дружественный интерактивный интерфейс на порталах органов публичной власти для полноценного отражения и обсуждения планов и программ, результатов мониторинга их исполнения". "Хочу просить профессиональные сообщества словесников и веб-дизайнеров - помогите государству в этом", - обратился с призывом премьер.

Путин также считает важным ответом на усложнение общества развитие саморегулируемых организаций, отражающих потребности различных профессиональных и социальных групп. "Необходимо избегать бюрократизации саморегулируемых организаций, создания с их помощью "саморегулируемых" барьеров. Для этого требуется полная информационная открытость СРО, их регулярные публичные отчеты обществу и участникам рынка", - пишет премьер. Он рассчитывает, что "саморегулирование станет одним из столпов сильного гражданского общества в России".

ИТАР-ТАСС

Путин: ЕвроПРО направлена против России

Премьер-министр РФ Владимир Путин заявил в документальном фильме «Холодная политика», что система ПРО, которую США и НАТО разворачивают в Европе, направлена против РФ, сообщает ВВС.

«Противоракетная оборона, безусловно, нацелена на то, чтобы нейтрализовать ракетно-ядерный потенциал России, потому что радары, которые выставляются вблизи наших границ, и противоракетные системы будут перекрывать нашу территорию до Урала, перекрывать места базирования наших наземных ядерных сил», — заявил Путин.

Премьер полагает, что на сегодняшний день угроз со стороны Ирана и Северной Кореи для России нет. При этом он отметил, что НАТО письменных гарантий ненаправленности ПРО

против России не предоставляет. Путин также подчеркнул, что Россия является единственной страной, кроме США, обладающей «ядерной триадой» — наземной, морской и воздушной. По его данным, количество ядерных ракет у РФ, их мощь и средства доставки сопоставимы с американскими.

Россия и НАТО договорились сотрудничать по проекту ЕвроПРО год назад на саммите в Лиссабоне, но переговоры зашли в тупик из-за отказа США предоставить юридические гарантии ненаправленности развертываемой системы против российских сил сдерживания. После состоявшейся 12 ноября в Гонолулу (Гавайи) встречи с президентом США Бараком Обамой глава российского государства Дмитрий Медведев заявил, что позиции Москвы и Вашингтона далеки друг от друга и сторонам придется продолжить консультации. После чего российский президент огласил комплекс мер военно-технического и дипломатического характера, которыми Россия ответит на развертывание системы ПРО в Европе. В качестве одной из таких мер предусмотрено развертывание в Калининградской области ракетного комплекса «Искандер».

Росбалт

Банк России сохранил ставку на уровне 8%

Совет директоров Банка России принял решение оставить без изменения ставку рефинансирования - на уровне 8%, говорится в сообщении департамента внешних и общественных связей ЦБ РФ. Ставки по операциям Центробанка также оставлены без изменений.

"Указанное решение принято на основе оценки инфляционных рисков и рисков для замедления экономического роста, в том числе обусловленных сохранением неопределенности развития внешнеэкономической ситуации", - отмечается в сообщении.

Банк России отметил, что в январе 2012г. инфляция существенно замедлилась благодаря переносу повышения тарифов с традиционного января на нетрадиционный июль. В результате на 30 января годовой темп прироста потребительских цен снизился до 4,1%. Впрочем, Центробанк не питает иллюзий на этот счет и не думает, что так будет продолжаться вечно.

"Банк России учитывает временный характер действия данного эффекта и при принятии решений в области денежно-кредитной политики продолжит ориентироваться на среднесрочные прогнозы по инфляции", - подчеркивается в комментарии ЦБ.

РБК

Штаб Путина: Премьер побеждает в первом туре

Как рассказали РБК daily в штабе Владимира Путина, пятничные рейтинги ВЦИОМ подтвердили правильность выбранной для президентской кампании премьера стратегии, так что существенных изменений в стартовавшей 4 февраля агиткампании, скорее всего, не произойдет. Штаб продолжит организовывать встречи кандидата Путина с разными социальными группами, чтобы «говорить с каждым», а в газетах появится еще несколько статей-обращений от премьерского лица — по политическим преобразованиям в стране для бунтующего среднего класса и по социальной политике для широких масс. Одна из статей выйдет сегодня.

В штабе Путина, работающем в администрации Кремля, говорят, что стратегия кампании не будет меняться по ряду причин. Во-первых, социологи фиксируют стабильный рейтинг премьера. ВЦИОМ в пятницу даже сообщил, что «Владимир Путин уверенно лидирует в президентском электоральном рейтинге, причем уровень его поддержки за неделю вырос (с 49 до 52%)». При этом уровень поддержки Геннадия Зюганова, уверяет соцслужба, снизился с 11 до 8%, Владимира Жириновского остался прежним (8%), Сергея Миронова снизился с 6 до 4%, а Михаила Прохорова остался стабильным (4%).

По словам одного из собеседников РБК daily, в конце недели штаб получит еще несколько социологических исследований. В числе открытых исследований контрольные замеры рейтинга премьера должен будет выпустить фонд «Общественное мнение». Если все получаемые штабом опросы подтвердят тенденцию к росту премьерского рейтинга, кампания продолжится в

заданном ключе: премьер будет писать статьи, встречаться с группами избирателей и объяснять свою позицию, а наглядная агитация в регионах будет минимальна.

Еще одна причина сохранения стратегии в том, что сам премьер «неожиданно почувствовал тягу к изложению своей позиции на бумаге». Статьи Путина готовят профессиональные эксперты, но в штабе поговаривают, что он и сам стал активно участвовать в их обсуждении. Так что «писать статьи» решено продолжать. В газетах в ближайшее время выйдет еще несколько публикаций-обращений от премьерского лица — по политическим преобразованиям в стране, нацеленным на бунтующий средний класс, и по социальной политике, ориентированной на широкие массы. Одна из статей выйдет сегодня.

Причем оплачивать из избирательного фонда их по-прежнему не будут. В январе юрист штаба Геннадия Зюганова Вадим Соловьев подал в ЦИК жалобу на первую статью Путина, потребовав разъяснить, не является ли премьерское творчество агитацией вне агитационного периода.

По словам члена ЦИК Майи Гришиной, решение рабочей группы и затем Центризбиркома заключалось в том, что «признаков агитационного уровня в статье нет, председатель правительства просто излагает свой взгляд на ситуацию».

Также штаб продолжит готовить встречи премьера с разными социальными группами. Самому Путину очень нравится такой формат, когда «он может говорить с каждым», отмечают в штабе. Продолжатся и встречи от лица премьера его доверенных лиц, так и не получивших этого статуса. В ЦИК говорят, что по законодательству премьер вообще может остаться без доверенных лиц, при этом за него смогут агитировать избранные им персоналии.

Что же до наглядной агитпродукции, то она, как уже писала в январе РБК daily, будет скромной, с минимальным числом билбордов. Особенно на минимальную наглядную агитацию ставку делают в крупных городах, поскольку именно здесь наиболее активно выступает на антипутинских митингах недовольный выборами в Госдуму средний класс. При этом в штабе рассказали, что вся наглядная агитация будет сделана исключительно на федеральном уровне. «Никаких билбордов губернатора в обнимку с премьером не будет», — подчеркнул один из собеседников в кремлевской администрации.

С тратой телеэфира проблем у премьера также не возникнет. Хотя одна треть эфирного времени премьеру полагается за счет выдвижения от «Единой России», ему не придется рекламировать партию. Как пояснила РБК daily Майя Гришина, штаб Путина легко сможет заменить рекламу «Единой России» на, скажем, пропаганду ОНФ, поскольку закон не ограничивает Путина в использовании бесплатного эфирного времени. «Оно может быть истрачено на усмотрение кандидата с той творческой составляющей, которую кандидат пожелает проявить», — пояснила г-жа Гришина.

«Пока, по данным социологов, на которые опирается штаб, Путин побеждает в первом туре», — говорит источник РБК daily. Это цель кампании, хотя собеседник в штабе не исключает, что ситуация может измениться.

РБК daily

Названы лучшие политики столетия. По данным ВЦИОМа, россияне считают курс Владимира Путина наиболее правильным для страны

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) вчера обнародовал данные не совсем обычного опроса, который должен был выявить лучшего политика столетия.

Социологи решили выяснить, при каком руководителе нашей страны в последние 100 лет Россия развивалась в правильном направлении, задав соответствующий вопрос респондентам. Лидером оказался Владимир Путин (61%), далее следует Дмитрий Медведев (54%), за ним — Леонид Брежнев (39%), Николай II (31%), Владимир Ленин (28%), Иосиф Сталин (28%), Никита Хрущев (24%), Борис Ельцин (17%) и Михаил Горбачев (14%).

Эксперты нашли объяснение тому, как распределились места в списке и ответили на вопрос, почему современные деятели обошли своих предшественников.

«В том, что Путин, Медведев и Брежнев обошли Сталина, Ленина и Хрущева нет ничего удивительного, — считает генеральный директор ВЦИОМа Валерий Федоров. — Два человека

из первой тройки – Путин и Брежнев – на протяжении последнего столетия обеспечили стабильное и мирное существование гражданам и при этом не особенно что-то от них требовали, не звали их на подвиги и свершения, то есть давали им жить своей жизнью. Правление этих двух исторических персонажей характеризуется стабильностью, экономическим ростом и ростом доходов граждан. Власть, что называется, не доставала людей, а это очень важно. При Сталине были репрессии, при Хрущева – волюнтаризм: отбираем у народа приусадебные участки, боремся с Церковью, сажаем кукурузу, критикуем художников. Такие потрясения народу ни к чему, вот они и выбирают стабильность. При лидере опроса – Путине – стабильность была наряду со свободой. Каждый занимался тем, чем хотел: кто-то образование получал, кто-то деньги зарабатывал, государство же жило само по себе и давало жить гражданам так, как они этого хотят, а для большинства людей это главное».

Период президентства Владимира Путина был одним из самых успешных в российской истории, прежде всего с экономической точки зрения, считает депутат Госдумы (фракция «Единая Россия»), политолог Вячеслав Никонов.

«За последние 10 лет в России сильно выросла средняя заработная плата. Средний рост экономики при Путине и «Единой России» составлял 7%. После дефолта ВВП России составлял 300 миллиардов долларов, сейчас же – 1,5 триллиона. Это большое экономическое достижение, – уверен Никонов. – Такой рейтинг у Путина стал фиксироваться пять–семь лет назад. До этого, в 90-е годы, с большим отрывом лидировал Брежнев».

Политик подчеркнул, что Путин вернул уважение россиянам к своей стране. «Уважение к России явно выросло. Россия сейчас более уверенно себя чувствует на международной арене, чем в 90-е годы», – считает Никонов.

«Независимая газета»

Коммунальные тарифы не верят заклинаниям. Рост цен на услуги ЖКХ в этом году вырвется за инфляционные пределы

Коммунальные платежи граждан должны увеличиться во второй половине года на 12%, а в исключительных случаях – на 15%, заявил вчера вице-премьер Дмитрий Козак. Между тем осенью Козак называл другие цифры. На сентябрьском съезде единороссов он обещал, что в 2012 году предельный рост тарифов будет ограничен 6%, а в среднем по году прогнозируется рост ниже уровня инфляции – 4,9%.

«Впервые в новейшей истории нашей страны мы вышли на возможность роста тарифов в пределах инфляции. Эту задачу в этом году мы должны, без всякого сомнения, выполнить», – заявил вчера Дмитрий Козак, проводя селекторное совещание с представителями регионов по вопросам прохождения отопительного сезона. Касаясь конкретных сроков повышения тарифов, вице-премьер подчеркнул, что в первом полугодии роста не будет: «С 1 января по 1 июля тарифы, платежи граждан вырасти не должны, а с 1 июля рост должен составить 12%, в исключительных случаях – до 15%».

Между тем статистика – вещь упрямая, несмотря на все сомнения в ее достоверности. Напомним, что тарифы на услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства в России в 2011 году выросли по сравнению с 2010 годом в среднем на 11,7%, сообщил в январе Росстат. По его данным, темпы роста этого показателя в 1,9 раза опередили инфляцию, которая составила в прошлом году 6,1%. В 2010 году тарифы на услуги ЖКХ повысились на 13% при инфляции в 8,8%.

Чиновники ранее приводили разные прогнозы роста коммунальных тарифов. В частности, тот же Дмитрий Козак, выступая в конце сентября прошлого года на VI Общероссийском медиафоруме партии «Единая Россия», заявлял о том, что «в 2012 году мы установим предельный уровень тарифов в пределах 6%».

Кроме того, он подчеркнул, что «в среднем по году прогнозируется рост тарифа ниже уровня инфляции – 4,9%».

В декабре прошлого года премьер-министр Владимир Путин в ходе прямой линии с россиянами заявил, что рост тарифов ЖКХ в 2012 году будет ограничен уровнем инфляции, которая, по прогнозу правительства, составит 6–6,5%. Тогда же ведомство Виктора Басаргина

– Минрегион – сообщало, что предельный рост тарифов на услуги ЖКХ в стране составит около 11%.

Как видим, разброс официальных обещаний довольно значительный – то ли 4,9%, то ли все 15%. При этом, как отмечают опрошенные «НГ» эксперты, властям и на этот раз вряд ли удастся выполнить собственные обещания.

Директор департамента стратегического анализа компании ФБК Игорь Николаев считает, что вице-премьер не прав и цены на ЖКХ явно выйдут за означенные пределы. «Тарифы на газ, от которых во многом зависят и все другие, поднимутся на 15%, так что ждать того, что плата за коммуналку не обгонит инфляцию, не стоит», – уверен он.

Эксперт департамента оценки компании «2К Аудит – Деловые Консультации/Морисон Интернешнл» Ирина Воробьева полагает, что слова Козака следует понимать следующим образом: тарифы в этом году вырастают не с 1 января, как это было в предыдущие годы, а с 1 июля на 12%. «То есть в первом полугодии население платит по прошлогодним тарифам, а по новым – повышенным – начинает платить только со второго полугодия, – предполагает она. – Таким образом, рост по году составляет 6%, что на уровне запланированной правительством инфляции».

Правда, некоторые прогнозы по росту в расчеты Козака уже не вписываются, говорит она. «Например, газ подорожает минимум на 15%, – продолжает Воробьева. – Вообще за темпами роста тарифов на газ в конце первого десятилетия 2000-х годов не могли угнаться другие коммунальные услуги. В отдельные годы тарифы на газ для потребителей поднимались на 25–30%. И в последние 10 лет средние темпы роста тарифов почти в 2,5 раза опережали средние темпы роста инфляции».

По мнению аналитика, повышая тарифы на 12–15% со второй половины года, правительство преследует две цели. «Во-первых, лишний раз не раздражать население перед выборами. Общеизвестно, как болезненно наши граждане реагируют на повышение тарифов в жилищно-коммунальной сфере, – считает Воробьева. – Во-вторых, летнее повышение цен должно стать менее заметным для населения, так как летом граждане потребляют меньше услуг и платят соответственно тоже меньше. К примеру, летом нет необходимости отапливать жилье, снижается потребление горячей воды».

Но самые неприятные тарифные новости еще впереди, считает аналитик агентства «Инвесткафе» Антон Сафонов. «Резкое, сильное и единовременное повышение тарифов приведет к сильному росту инфляции в октябре–ноябре, – говорит он. – До второй половины года инфляция ускоряться не будет, и темпы останутся на уровне нынешних 0,1–0,2%. Но уже с октября ежемесячный рост цен может составить 1–1,5%».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Кремль наносит ответный удар

Прошедшие 4 февраля митинги разделили российскую общественность практически пополам. По одну сторону виртуальных (пока еще) баррикад оказались участники общегражданского протестного движения "За честные выборы". По другую – сторонники действующей власти, решившие дать отпор митингующей оппозиции. Эти люди вышли к Поклонной горе под лозунгами "Не дадим развалить страну!", "Честным выборам – да, оранжевым – нет!". Рейтинг тех, кто не вписался ни в одну из этих колонн, стремится к нулю: митинг на проспекте Сахарова, организованный Константином Боровым и Валерией Новодворской, собрал 150 человек, акция ЛДПР на Пушкинской площади – около тысячи.

Версии по поводу численности двух главных мероприятий разделились. По официальным данным, самым массовым оказался митинг на Поклонной горе, собравший 138 тыс. человек; число участников оппозиционного шествия, по информации ГУВД столицы, составило 35–36 тысяч. По данным оппозиции, это на Поклонную гору пришло около 35 тысяч, а вот третья московская акция "За честные выборы" побила рекорд митингов на Болотной площади и проспекте Сахарова: в ней, несмотря на мороз, приняли участие около 120 тысяч человек. Данные фотосъемки свидетельствуют скорее в пользу второй версии.

Приходится обратить внимание на принципиальные различия в составе митингующих. К Поклонной горе участников акции доставляли организованно (в районе мемориального комплекса скопилось огромное количество автобусов, в том числе и с региональными номерами). Особого воодушевления собравшиеся не демонстрировали, многие начали расходиться задолго до окончания выступлений: с трибуны правоверные националисты в лице Александра Дугина и Александра Проханова внушали, что оранжевые силы пришли с Запада, разрушили арабский мир, а теперь рвутся в Россию, в том числе и через Болотную площадь.

Но, похоже, главной задачей митинга была не столько пропаганда державной идеологии, сколько простая демонстрация того, что значительная часть населения консолидируется вокруг курса власти. Судя по различным свидетельствам, при организации мероприятия был активно задействован административный ресурс: участвовать в митинге обязали работников учебных заведений, муниципальных предприятий и даже крупных госкомпаний. Флаги и транспаранты с логотипами различных предприятий, а также фирменные надписи на соответствующих автобусах наблюдались на Поклонной в изобилии. Разумеется, это была демонстрация не Москве или Санкт-Петербургу, где возможности официальной пропаганды ограничены альтернативными источниками информации. Но на всю остальную Россию государственные телеканалы транслировали вполне убедительную картину.

На Болотную люди шли сами, в приподнятом настроении: с шутками и песнями, некоторые даже в карнавальных костюмах. Тут же можно было записаться в наблюдатели на выборы 4 марта. Оппозиционные партии стремятся "вписаться" в протестное течение, но пока его главной движущей силой остается не столько стремление поддержать какую-либо из существующих политических сил, сколько отсутствие возможности сделать выбор, так или иначе не навязанный сверху. Наглядной иллюстрацией проблемы стал отказ зарегистрированных кандидатов в президенты от предполагавшихся выступлений на Болотной площади.

Различия носят далеко не только стилистический характер: они олицетворяют принципиальную разницу между электоральной базой, на которую опирается действующая власть, и той средой, в которой зреет протест.

В первом случае приходится говорить скорее о "пассиве", его основная составляющая – госслужащие, пенсионеры и рабочие госпредприятий, то есть люди, которые критически зависимы от бюджета. Они управляемы, но малоактивны.

Инициатива принадлежит "рассерженным городским сообществам", которым удалось как минимум навязать власти темп игры. Кремлевская администрация наносит "ответный удар" по митингующей оппозиции, выводя на улицы отряды сторонников. Но это не "своя игра", а всего лишь вынужденная мера реагирования на действия оппонента.

Но и сторонникам честных выборов пока нечего праздновать. Протестное движение на пороге кризиса; прежде всего, это кризис целей. Уже понятно, что основные требования митингующих исполнены не будут. Более того: после выборов 4 марта потенциал митингов резко снижается, поскольку заканчивается электоральный цикл. Одновременно протестующие старательно избегают попыток ввести движение в определенное идейно-политическое русло, хотя это могло бы помочь сфокусировать точку приложения энергии протеста. Пока она размазана тонким слоем практически по всему общегражданскому спектру. В субботу по Якиманке дружными колоннами прошли отъявленные либералы, левые радикалы и записные националисты. Митинг Борового и Новодворской, принципиально не пожелавших участвовать в общем мероприятии с коммунистами и националистами, был показательно проигнорирован прогрессивной общественностью. Прямо какое-то большое водяное перемирие... Не хочется вспоминать, что по законам джунглей такое случается только по случаю действительно серьезной засухи.

«Утро»

Зачем власть поддержала и возглавила протесты против самой себя?

В беседе со студентами Томского политехнического университета Владимир Путин внезапно признался в соавторстве нынешних антипутинских протестов. Именно так можно расценить следующий его пассаж: «Я в свое время сознательно не стал менять Основной закон (что не позволило Путину пойти на третий президентский срок подряд. – Прим. автора). Я знал, что у нас предвыборные страсти будут кипеть. Я сделал это сознательно, я хочу, чтобы у нас структурировалось гражданское общество». Туман рассеялся: глава правительства и потенциальный президент России вовсе не боится протестов и не собирается с ними бороться. Они, так получается, ему на руку. Он, может быть, и сам руку к их организации приложил.

Мысль крамольная и фантастическая, но только на первый взгляд. При втором уже появляются вопросы: а действительно, кто и зачем запустил «протестную волну», как и почему не дал ей захлебнуться? Почему представители «несистемной оппозиции», много лет безуспешно пытавшиеся привлечь к себе внимание, вдруг оказались во главе многотысячных толп?

Коренное изменение во взаимоотношении властей и так называемой «оппозиции» произошло еще 23 декабря. Именно в этот день, через две недели после «болотного» митинга и непосредственно перед «сахарным», в газете «Известия» выходит программный материал Владислава Суркова «Система уже изменилась». В ней – не сильно завуалированное сочувствие к антипутинским идеям и комплименты оппозиционно настроенным гражданам, а также и главное признание: в толпе митингующих вполне могут находиться «завтрашние лидеры». Вскоре автор этого материала демонстративно переместится в правительство, под непосредственное начало к Владимиру Путину, – чтобы совсем уже ни у кого не возникало сомнений, от кого исходил этот первый сигнал.

Параллельно с этим происходит так называемый «прорыв оппозиции» на телевидение. Сюжеты о митинге 25 декабря показывают Первый канал и ВГТРК. Отдельные ее лидеры принимают полноценное участие в праймовых эфирах и дискуссиях на НТВ. Прямые эфиры на «Эхо Москвы» следуют один за другим. Кардинальным образом меняется позиция региональных чиновников, ответственных за согласование места и времени проведения протестных акций. Отныне в распоряжении митингующих – лояльная и подчеркнута корректная милиция, вполне дружественные СМИ. А в конце января происходит ранее немыслимое: оппозиции согласовывают не просто очередной митинг, а полноценное шествие в центре Москвы 4 февраля. Причем, как признают теперь сами оппозиционеры, для этого согласования понадобился дополнительный и мощный «сигнал сверху» московским властям.

А теперь – секрет Полишинеля. И газету «Известия», и телекомпанию НТВ, а с прошлого года и Первый канал контролирует давний личный друг Владимира Путина, совладелец банка «Россия» Юрий Ковальчук. Ему же через «Газпром-Медиа», СК «СОГАЗ» и УК «Лидер» принадлежит радиостанция «Эхо Москвы», а также еще несколько медиаактивов, славных своей «независимой» позицией (например, телекомпания РЕН-ТВ и питерский Пятый канал). То есть пресловутую «травлю Путина» почему-то поддержали и направили в нужное русло стопроцентно пропутинские медиа.

Наблюдается и еще одна тенденция: такое ощущение, что власть тщательно опекает новое протестное движение от всевозможных внутренних дрызг. Вспомним, как в пух и прах ругались между собой нынешние оппозиционеры еще полгода назад. Для этого даже не требовалось плести каких-то специальных интриг. Как только внутри организаторов намечается разброд и шатание – им тут же подбрасывается мощный консолидирующий фактор. Возмущение затянувшимся арестом Сергея Удальцова подстегнуло «болотный» митинг. Пресловутые «прослушки Немцова» спасли уже было захлебнувшийся в предновогодней суете «сахарный». Фильм НТВ об «отдыхе оппозиционеров» объединил участников оргкомитета накануне решающих консультаций по шествию 4 февраля. В итоге складывается ощущение, что все без исключения так называемые «лидеры антипутинской оппозиции» давно уже крепко повязаны, надежно «открышованы» и информационно прикрыты. И они адекватно отвечают на это. То демонстративно отправятся к новоназначенному американскому послу – тем самым не давая лишнего повода обвинять их в

самовольном отказе от работы по заокеанским распоряжениям и установкам. То прямо на заседании оргкомитета шестивия 4 февраля начинают обсуждать варианты сотрудничества с «людьми в штатском», которые пойдут с ними в одних колоннах. А депутат Госдумы Геннадий Гудков открытым текстом призывает не мешать секретным сотрудникам спецслужб проводить среди митингующих свою работу – и организаторы с ним соглашаются.

Если верна версия о том, что антипутинские протесты поддержаны и в значительной мере организованы сверху, то власти решают сразу несколько задач из актуальной политической повестки дня.

Во-первых, обеспечивают обществу «выход пара», накопившегося за последние годы. В том, что такая разрядка нужна, никто не сомневается. Дополнительно решается вопрос с международной легитимностью предстоящих выборов – ведь в нынешних условиях Запад уже никак не может обвинить Владимира Путина в «зажиме гражданских свобод». Во-вторых, Кремль и Белый дом (и немножко Лубянка) поддерживают оппозицию практически в прежнем, недееспособном состоянии. Ведь большинство нынешних «достижений» оргкомитета были бы немыслимы без встречных усилий их так называемого «врага». Перестань условный «Путин» играть с ними в поддавки – и завтра же от временного оппозиционного единства не останется и следа. А самостоятельных, независимых от внешних обстоятельств навыков консолидации лидеры протеста так за эти месяцы и не приобрели.

И, в-третьих, российская власть в очередной раз переигрывает отдельных заокеанских «доброхотов», обеспечивая себе комфортную и правдоподобную победу фактически за их счет. Это уже не история со «шпионским камнем» (которая так удачно разрешилась как раз сейчас и в пользу российской стороны), это совсем другой масштаб.

Не в обиду остаются и лидеры протеста. Бескомпромиссный «борец с распилами» Алексей Навальный наверняка заменит Бориса Немцова или Михаила Касьянова в роли «респектабельной демократической иконы» для экспортного (и дозированного внутреннего) применения. Не случайно уже сейчас ему устраиваются встречи с видными представителями международного инвестиционного сообщества (возможно ли такое без санкции «сверху»?). В меру обаятельный Алексей своими прожеками способен увлечь и отвлечь сторонников чистой демократии на несколько лет вперед – и пикантная «перчинка», милый изъясн в виде явной склонности к национализму, ему в этом только поможет. Непотопляемый Борис Немцов и другие «гламурные» вожди смогут продолжать вести тот образ жизни, который им так желанен и симпатичен: осуществлять свою безопасную, стерильную фронду, посещая закрытые вечеринки и периодически позируя для модных «интеллектуальных» журналов с картинками. А «старая гвардия» правозащитников может быть спокойна за собственное финансовое благополучие: при Путине щедрые зарубежные гранты на бесконечную борьбу будут им гарантированы.

Единственной проигравшей стороной в этой ситуации оказывается тот самый «офисный планктон» и «сетевые хомячки», в терминологии их идейных вдохновителей Бориса Немцова и Алексея Навального. Т.е. именно те, кто составляет сейчас 90% протестного движения. За митинги под декабрьским дождем и на февральском морозе, бок о бок с нерукопожатными и идеологически чуждыми соратниками («Так надо!» – сказали вожди), они получают презрение от собственных предводителей, четко очерченные и внезапно непреодолимые «горизонты возможностей» от власти – и необходимость как-то дальше жить с разрушенными, кем-то явно не по назначению использованными идеалами.

Финал этого масштабного политического представления уже близок. Осталось только провести 4 февраля очередной митинг, при необходимости усилив поредевшую толпу «хомячков» проверенными «людьми в штатском». И далее – продержат необходимый накал страстей еще пару месяцев.

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.02.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	30, 2385	▲ 0, 05
EUR	39, 7425	▼ 0, 02

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	06 Февраля, Понедельник				07 Февраля, Вторник				08 Февраля, Среда			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-3°	-3°	-4°	-5°	-8°	-13°	-12°	-15°	-18°	-18°	-16°	-18°
Давл. мм рт.ст.	776	776	778	779	780	780	781	780	779	776	773	771
Влажность %	95	90	89	88	90	84	87	87	84	84	86	87
Ветер м/сек	9 З	12 СЗ	12 СЗ	10 СЗ	9 СЗ	7 СЗ	6 СЗ	4 З	4 ЮЗ	3 Ю	4 Ю	3 Ю
Комфорт °С	-8	-10	-10	-11	-15	-20	-18	-20	-23	-23	-22	-22